



小区保安受业主关照心怀感激,于是想了个招表达谢意 坚持给每位进出小区的人敬个礼

一天下来要敬礼三四百次,他说这就是最好的感谢



陈明军给业主敬礼

“你好,买菜回来啦?”“出门啊?注意安全!”“这么多东西,要不要帮忙……”在镇海蛟川街道风景九园二期西门,保安陈明军热情地和进出的业主打着招呼。同时,几乎如条件反射般地敬上一个礼,并目送对方离开!

陈明军当过兵,退伍后从事了多年保安工作。来到该小区后,他和业主们关系融洽,互相“关照”。而敬礼,则是他认为所能给予业主们的最大敬意。“这里就是我的家,业主对我很好,敬礼就是为了向他们表达感谢。”陈明军对记者说。

□记者 马涛 文/摄 通讯员 李洁

每天要敬礼三四百次 他说“习惯了,不累”

7月16日上午,记者“慕名”来到了风景九园二期西门,远远地就看到几名业主闲坐在门口座椅上纳凉,一名穿着保安服的中年男子,正弯着腰和一名还在摇摇车中的小朋友“交流”着。看到记者走近,他立马抬手敬礼,“你好!”

他就是陈明军,个头不高,人偏瘦,但显得很精神。记者在旁观察,只要有人员进出,他都会第一时间举起右手敬礼,同时问声“你好!”当然,他也不忘和业主们互动,看到拎着菜篮子的阿姨,会问“买菜回来啦?”看到背着书包的小学生,他会说“上学去啊!”碰到走路不便的老人,他更是赶忙上前搀扶。

没人的时候,陈明军就站在门口,有时候

笔直地站着,双手紧贴裤子中缝;有时候双手后背,左手握着右手手腕,一个标准的“跨立”姿势。在他身边三米处就是他的保安亭,不过,除了中午休息的一小时,他都站在门口,迎接、目送着业主和来客。

记者发现,陈明军敬礼的对象不仅是业主,送餐的、送快递的,他也都会敬礼。

“我都是上白班的,一天12小时,除去休息1小时,就是11小时站着。”其实,门口也没人监督,甚至也有业主让他歇一会,但陈明军却近乎执拗地站着,据他推算,每天敬礼得有300-400次,算下来每月有约10000次。累不累?陈明军的回答是,“习惯了,就不累!”

一碗水饺让他感念至今 “敬礼就是对大家的感谢”

其实,陈明军之所以坚持站岗和敬礼,源自于他的部队生涯。今年50岁的他,来自河南开封,曾在陆军某部服役五年。1997年来到浙江,从事过多份保安工作。3年前,他来到现在所在的小区当保安,中间虽也换过物业公司,但他主动申请留了下来。

“这里的业主对我很好,就像亲人一样,我舍不得走啊。”陈明军说起业主们对他的好,似乎总是说不完。过端午的时候,有人送粽子;过中秋的时候,有人拎来了月饼礼盒;平时,水果、蛋糕就没断过……当然,更让他感念至今的,是今年春节期间,一位业主给他端来了一碗水饺。

那一天,是大年初一。陈明军一个人在小区门口值班。他客气地和每个进出的业主说着“春节好!新年快乐!”业主们也热情地问候着他。到了下午饭点,一位他叫不出名字的业主,端来了一碗热气腾腾的水饺,吩咐他赶紧吃掉,让他当场就感动地掉下眼泪来。“我在外打工20多年了,在这个小区真的是感受到了家的温暖。”陈明军说。

所以,敬礼,唯有敬礼。“因为他们对我太好了,我的敬礼就是对大家最大的感谢。”陈明军的话很朴素,说到动情处,当着记者的镜头就哽咽着,过了好几秒才缓过劲来,“他们对我太好了。”

谁家有困难他主动帮忙 “这里就是我的家”

“保安敬礼的小区确实也有,但一般都只是在重大的节日或是活动敬礼。再说了,很多人都是做做样子,活动结束后人走了,该怎么样还是怎么样。”业主林师傅路过时准备给陈明军递根烟,被拒绝了。他有些自豪地对记者说,“有陈师傅在,你看看,说明我们小区多正规啊。”

余阿姨抱着孙女和陈师傅聊了一阵后告诉记者:“陈师傅当然好了,谁有困难,他就帮谁。小区里谁家的衣服掉了,谁的车忘记上锁,谁的东西搬不动……不需要别人要求的,他都会主动来帮忙。”在余阿姨看来,有这么一位乐于助人的保安在,也是小区业主们的

“小确幸”。

记者从业主们的聊天中了解到,前段时间,曾有一家公司听说了陈师傅的事,想要挖他,每月涨2000元工资。不过,这个听起来有些诱人的待遇,被陈师傅婉拒了。记者向陈明军当面求证,他承认确有此事,“这里就是我的家,我对小区有感情,业主们对我像一家人,涨工资也不想走。”

“陈师傅是一位非常尽责的保安,他和业主们的关系很融洽,受到很多人的称赞、表扬。”该小区物业负责人杨经理告诉记者,陈师傅为所有的保安、物业工作人员做出了表率,值得点赞。

东钱湖有群水上“美容师” 每天最多清理两吨垃圾

本报讯(记者 边城雨 文/摄)“我们早上6点多就出来了,已经打捞了两船垃圾。”昨天上午,难得的一个晴天,忻惠年在东钱湖北湖二灵山水域旁,一边用工具清理着湖面上的垃圾,一面对前来采访的记者说。

每天最多能打捞两吨垃圾

东钱湖被称为宁波后花园,不但景美,湖水更美。东钱湖的水为什么这么干净?其中就包含着忻师傅这样的“湖面美容师”的心血。

现年50多岁的忻师傅,在东钱湖水域做保洁员已经有好多年了。当天,他和同伴郑跃操纵着保洁船,在湖面上清理垃圾,远远望去,两人像是两个老渔夫荡舟湖上,与水面融为一体。

东钱湖公用事业发展有限公司的相关负责人告诉记者,在东钱湖水域做保洁的一共有12名工人,他们年纪都在50岁以上,两个人一条船,都是湖边的居民。

忻师傅说,他们每天7点钟左右上班,如果是暑期,要早一个小时。主要是打捞湖面上的垃圾和杂物,保持湖面的清洁。

记者看到,忻师傅的船里有矿泉水瓶、饮料包装盒和水草等。忻师傅说,每天上午他们要打捞三船的垃圾,如果是节假日,会更多一些。大的垃圾还好,可以用工具打捞上来,小的垃圾只能让船靠近,用手去捞上来。

现在是天热的时候,像水葫芦等水生植物繁殖较快,他们也要把这些水生植物给打捞上来。做这个工作,要练就一双“火眼金睛”,水面不像陆地,有些垃圾不容易发现,全凭经验。

忻师傅还说,现在宁波到了汛期,在连续大雨或者台风暴雨过后,上游冲下来大量残枝枯叶及垃圾会使垃圾量暴增,最多的时候,每船每天能打捞两吨左右的垃圾。虽然辛苦,但已经习惯了。在天气恶劣情况,遇到大雨,大浪,大雾时,他们一般不出船保洁,安全为上。

这几年乱丢垃圾的游客少了

忻师傅还告诉记者,这些年令他欣慰的是,前来东钱湖旅游的人越来越多,东钱湖的名气也越来越大,但是游客的素质也在整体提升。

“之前节假日的时候,游客常去的地方,到处漂着各种生活垃圾,看上去很影响水面景观。这几年,这种现象是明显好转。有些游客都随身带着垃圾袋,把垃圾装起来带到投放的地方,白色垃圾最少比两年前少了一半。”忻师傅说。

徐瑞良说,按照规定,他们每周至少一次现场巡逻检查各自区域湖面是否干净,一个月不少于四次。

湖区水域共分为5个保洁区域,湖面上的垃圾留置时间最多不能超过12个小时。而湖面上打捞上来的垃圾,他们也都进行了分类,然后再进行处理。

“我们都是土生土长的东钱湖人,看到经我们的手湖水干净了,东钱湖变得越来越美,还是很开心的!”采访结束时忻师傅说。



忻惠年师傅和他的同伴郑跃